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Segunda-feira  

O Sindicato dos Servidores 
Públicos Federais no Estado do Ma-
ranhão – Sindsep/MA realizou na 
última sexta-feira, 24, assembleia 
por local de trabalho na Coordena-
ção de Frente de Proteção Etnoam-
biental Awa. 

A reunião aconteceu de forma 
híbrida (presencial/virtual) e foi di-
rigida pelo presidente do Sindsep, 
João Carlos Lima Martins com o 
apoio do vice-presidente, Raimundo 
Pereira e da secretária geral, Con-
ceição Reis. Estavam presentes 
também os diretores; Manoel Cecí-
lio, Elizabeth Nascimento, Ana Ma-
ria Cascaes, Valteísa Ferro, Cleoni-
ce Rocha, o assessor jurídico do 
Sindsep, advogado Mário Macieira 
e o presidente da CUT/MA, Manoel 
Lages. 

Estavam presentes servidores 
de São Luís e de várias regiões do 
Maranhão com o objetivo de discu-
tir e deliberar sobre a proposta do 
Plano de Carreira Indigenista e o 
Plano Especial de Cargos para os 
servidores da Fundação Nacional 
dos Povos Indígenas -Funai. 

Atualmente a maioria dos 
servidores da Funai são regidos pela 
Lei Nº 11.357, de 19 de outubro de 
2006 que trata da criação do Plano 
Geral de Cargos do Poder Executi-
vo – PGPE, conhecido como o 
“carreirão”. O PGPE, é uma Lei 
muito ampla e não contempla as 
especificidades do trabalho desen-
volvido pelos servidores de carreira. 

Essa proposta que está sendo 
discutida foi elaborada por um Gru-
po de Trabalho ainda em 2018 e 
tem como base instituir um Plano 
de Carreira Indigenista (PCI) que 
valorize e traga garantias para os 
servidores desempenharem suas 
funções com a qualidade necessária 
ao adequado exercício do trabalho 
indigenista. 

“Durante o governo passado 
essa proposta foi devolvida duas 

vezes pelo Ministério da Justiça, 
onde a Funai era alocada. Agora, no 
novo governo, já foi aprovada no 
Ministério dos Povos Indígenas e 
precisa tramitar rapidamente nos 
outros ministérios; Secretaria de 
Gestão de Pessoas, Ministério da 
Ciência, Tecnologia e Inovação e 
Casa Civil para que esteja pronto 
para ser enviado ao Congresso até o 
dia 31 de maio para ser anexado ao 
orçamento de 2024 e aprovado pe-
los parlamentares”, alertou Larissa 
Martins, servidora da Funai e dele-
gada de Base do Sindsep/MA. 

O presidente João Carlos 
destacou a luta dos servidores da 
Funai. “O governo, o parlamento 
e a sociedade precisam valorizar o 
trabalho desses bravos compa-
nheiros e companheiras que de-
sempenham  importante função 
para a preservação do território e 
valorização da cultura indígena. 
Para tanto, é imprescindível a im-
plantação do Plano de Carreira 
Indigenista”, disse João Carlos. 

Durante a assembleia, Dr. 
Mario Macieira destacou a im-
portância da criação do Plano de 
Carreira e tirou as dúvidas dos 
servidores sobre várias situações 
e suas implicações jurídicas, lem-
brando a todos que nem um pon-
to do PCI  poderá implicar em 
redução salarial. 

Após inúmeros questiona-
mentos e ponderações, a proposta 
foi colocada em votação, sendo 
aprovada por ampla maioria com a 
condição de que alguns pontos que 
não contemplem todos os setores 
sejam revistos. 

O presidente do Sindsep/MA 
destacou a importância do Mara-
nhão e dos servidores da Funai nes-
se contexto. “O Maranhão tem um 
grande território ocupado pelos po-
vos indígenas e é necessário que a 
Funai seja reestruturada para garan-
tir a preservação e integridade des-
se território e assim assegurar a so-
brevivência dos povos originários 
com suas mais diversas etnias”, 
disse João Carlos. 

Assembleia coloca em pauta Proposta do Plano de Carrei-

ra e Plano Especial de Cargos para servidores da Funai 
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Contribuinte com PIX terá prioridade para re-
ceber devolução do Imposto de Renda 

Os contribuintes do Im-
posto de Renda (IR) terão novi-
dades neste ano. A maior delas é 
o recebimento da devolução 
mais rapidamente do que foi pa-
go à Receita Federal para os que 
optarem por receber o valor via 
PIX. A mesma regra vale para 
quem, em 2023, optar pela de-
claração pré-preenchida do IR. 

Isto, no entanto, não alte-
ra a lista de prioridades de ou-
tros contribuintes que sempre 
receberam antes a devolução: 
os contribuintes idosos com 
idade igual ou superior a 80 
anos; idosos com idade igual ou 
superior a 60 anos; pessoas com 
deficiência ou doença grave e 
os contribuintes cuja maior fon-
te de renda seja o magistério. 
Os demais contribuintes vão 
para o fim da fila. Veja abaixo 
as datas do pagamento da devo-
lução do IR. 

Outra novidade é que 
agora uma terceira pessoa pode 
fazer a declaração do imposto 
de renda devidamente autoriza-
da pela Receita Federal. É co-
mum parentes ou amigos preen-
cherem a declaração e o contri-
buinte ter de fazer a entrega 
junto à Receita Federal. Com a 
mudança basta o contribuinte 
autorizar pelo gov.br para que a 
terceira pessoa esteja legalmen-
te autorizada a entregar a sua 
declaração. 

 
O que é declaração pré-
preenchida 

Com a declaração pré-
preenchida, o contribuinte rece-
be um formulário com os dados 
fiscais já completos. Aí é só 
confirmar os dados e enviar o 

documento. A Receita vai fazer a 
atualização automática dos saldos 
bancários em 31/12/2022 na de-
claração pré-preenchida. 

Se o contribuinte não de-
clarou alguma conta bancária no 
ano passado, mas a Receita iden-
tificou que há uma conta em no-
me do contribuinte, ela será adi-
cionada à declaração do contribu-
inte. O valor mínimo de obrigato-
riedade para declaração de conta 
bancária é de R$ 140 de saldo, 
será considerado pelo governo 
para fazer essa inclusão. 

Para isso, porém, as contas 
precisam ter sido declaradas correta-
mente em 2022 (dados sobre CNPJ, 
número da agência e da conta). 

 
Datas dos lotes de restituição 

O primeiro lote de restitui-
ção é voltado para pessoas de 
grupos prioritários que tenham 
entregue a declaração até 10 de 
maio. 

O primeiro lote de restitui-
ção será em 31 de maio deste 
ano. Os demais serão nas seguin-
tes datas: 
Segundo lote: 30 de junho 
Terceiro lote: 31 de julho 
Quarto lote: 31 de agosto 
Quinto e último lote: 29 de se-
tembro 

Prazo de entrega da declara-
ção e multas por atraso 

O prazo de entrega do Im-
posto de Renda 2023 vai de 15 
de março a 31 de maio. Quem é 
obrigado a declarar e perde o 
prazo paga multa mínima de R$ 
165,74, mas o valor pode che-
gar a 20% do imposto devido. 

O programa do IR será li-
berado no dia 15 de março para 
ser baixado em computadores, 
celulares e tablets. Também no 
início do prazo serão liberados o 
preenchimento e a entrega online 
do imposto no e-CAC (Centro de 
Atendimento Virtual). 

O IR pode ser entregue a 
qualquer hora do dia, exceto entre 
1h e 5h, quando os computadores 
da Receita Federal passam por 
uma pausa de manutenção. 

Este ano, são esperadas 
entregas entre 38,5 e 39,5 mi-
lhões de declarações do Impos-
to de Renda. 

 
Quem tem de declarar? 

Recebeu rendimentos tributá-
veis acima do limite (R$ 28.559,70); 

Recebeu rendimentos 
isentos, não tributáveis ou tribu-
tados exclusivamente na fonte 
acima do limite (R$ 40.000,00). 

Fonte: CUT 


